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„Skutky lidské svévole jsou zřejmé: necudnost, nečistota, bezuzdnost,  
modlářství, čarodějství, rozbroje, hádky, žárlivost, vášeň, podlost, rozpory, 

rozkoly, závist, opilství, nestřídmost a podobné věci.  
Řekl jsem už dříve a říkám znovu, že ti, kteří takové věci dělají,  

nebudou mít podíl na království Božím.  
Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost,  
dobrota, věrnost, tichost a sebeovládání. Proti tomu se zákon neobrací.  

Ti, kteří náležejí Kristu Ježíši, ukřižovali sami sebe se svými vášněmi a sklony.  
Jsme-li živi Božím Duchem, dejme se Duchem také řídit.  

Nehledejme prázdnou slávu, nebuďme jeden k druhému vyzývaví,  
nezáviďme jeden druhému.“ 

(Gal 5,19-26) 
 
 

Tři vzory svatosti jako protiklad materialismu a individualismu 
 

Lev XIV. svěřil pod ochranu svatých Jana Eudese, Jana Marii Vianneye a Tere-
zie z Lisieux Boží lid, který žije ve Francii „pod nepříznivými a někdy nepřátel-
skými větry lhostejnosti, materialismu a individualismu“. Učinil tak v poselství 
zaslaném biskupské konferenci této země u příležitosti stého výročí kanonizace 
zmíněných dvou kněží (31. května 1925) a mladé karmelitánské řeholnice, kterou 
papež Pius XI. prohlásil za svatou o několik dní dříve, 17. května, téhož jubilej-
ního roku před sto lety. 
„Milovali Ježíše bezvýhradně, jednoduše, silně a autenticky.“ Tak papež Lev 
XIV. charakterizuje svatého Jana Eudese, svatého Jana Mariu Vianneye a svatou 
Terezii od Dítěte Ježíše v poselství zaslaném francouzské biskupské konferenci 
u příležitosti stého výročí jejich svatořečení.                                          
„Zažili jeho dobrotu a něhu v každodenní blízkosti a svědčili o tom s obdivuhod-
ným misijním zápalem“, uvádí papež Lev XIV. a zdůrazňuje přání svého před-
chůdce, papeže Pia XI., který tyto světce kanonizoval, aby byli Božímu lidu 
představeni „jako učitelé, které je třeba poslouchat, jako vzory, které je třeba na-
podobovat, a jako mocní přímluvci, ke kterým je třeba se modlit a vzývat je“. 
„Oslava stého výročí jejich svatořečení“, píše Lev XIV., „je především výzvou 
k poděkování Bohu za zázraky, které vykonal ve Francii během dlouhých století 
evangelizace a křesťanského života“. Papež vybízí, abychom se místní církev 
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neomezovala „na nostalgické vzpomínání na minulost, která se může jevit jako 
překonaná“, ale aby podnítila „naději a vyvolala nový misijní elán“. Lev XIV. 
uzavírá své poselství slovy vděčnosti „všem kněžím Francie za jejich odvážné a 
vytrvalé úsilí“. 
 

V pektorálu Lva XIV. relikvie svatého Augustina a jeho matky Moniky 
V pektorálu, který papež měl na sobě v den svého zvolení, 8. května, se skrývá 
skutečný program biskupské svatosti. Úlomky kostí, které jsou v něm uloženy, 
patří svědkům svatosti spojeným s augustiniánským řádem, kteří ztělesňují věr-
nost, reformu, službu a mučednictví. 
V pektorálním kříži, který měl na sobě Lev XIV. 8. května, v den své volby, když 
se představil světu z centrální lodžie baziliky sv. Petra, je obsaženo vzácné a hlu-
boké poselství. Uvnitř se kromě fragmentu kosti svatého biskupa z Hippony, du-
chovního otce řádu svatého Augustina, nacházejí další čtyři relikvie: svaté Moni-
ky v horní části, svatého Tomáše z Villanovy na levém rameni, blahoslaveného 
Anselma Polanca na pravém rameni a ctihodného Giuseppa Bartolomea Me-
nochia ve spodní části. 

Certifikát potvrzující pravost relikvií 
 

Dar generální kurie augustiniánů 
Vybral je generální postulátor augustiniánského řádu Josef Sciberras jako dar, 
který generální kurie chtěla věnovat bratrovi Robertu Prevostovi v den jeho jme-
nování kardinálem, 30. září 2023. Jedná se o relikvie svatých spjatých s augusti-
niánskou rodinou, které ztělesňují věrnost, reformu, službu a mučednictví. 
Tentýž řeholník, který před vatikánskými médii neskrývá radost z volby nového 
papeže, vypráví, že tehdejší kardinál Prevost „byl dojatý“, když mu byl během 
oslavy připravené v refektáři Mezinárodní koleje sv. Moniky v Římě předán pek-
torální kříž, vědom si toho, že bude nosit na hrudi relikvie svatého Augustina a 
jeho matky Moniky. „Den před konkláve, minulé úterý, jsem mu poslal vzkaz, 



aby si vzal kříž, který jsme mu darovali, aby ho chránili svatí Augustin a Moni-
ka,“ svěřuje se otec Sciberras. „Nejsem si jistý, zda ho nosil na mou radu, ale 
když jsem viděl, že si ho nasadil při přísaze a že si ho nechal, když se objevil ve 
Vatikánské bazilice, a dal mu přednost před jinými, které si mohl vybrat, byl jsem 
velmi šťastný.“ 
 

Z italské Pavie, od hrobu svatého Augustina, přichází přání novému papeži:  
Vatikánským médiím poskytl reakci na papežskou volbu převor augustiniánské 
komunity v severoitalské Pavii, kde jsou uloženy relikvie svatého Augustina, 
biskupa z Hippa. Jak říká, „přítel Prevost si zvolil jméno, které odkazuje na auto-
ra „Rerum Novarum“, textu, který obnovil sociální smýšlení církve“. Novému 
papeži augustiniánský spolubratr přeje, „aby bylo možné kráčet v jednotě, proto-
že pouze z ní pramení sdílení a schopnost cítit se jako bratři a sestry“. 
 

První homilie papeže Lva XIV. 
Mír, spravedlnost a misie: první slova nového nástupce svatého Petra. „Jsou pře-
devším odkazem na Lva XIII., velkého přítele augustiniánů“, vysvětluje 
Casagrande. „Byl to on, kdo svatořečil svatou Ritu, svatou Kláru z Montefalca, a 
blahořečil mnoho augustiniánských mnichů, mnišek a řeholnic. Byl skutečně 
dobrodincem řádu svatého Augustina, kromě toho, že byl papežem Rerum Nova-
rum, tedy obnovitelem sociálního směřování církve. Myslím si, že volbou tohoto 
jména navázal na celou teorii papežů od roku 1900.“ 
 

Touha kráčet v jednotě 
Otec Casagrande doufá, že nový papež „se zastaví tady v Pavii, aby se pomodlil 
ke svatému Augustinovi“. Jeho augustiniánští přátelé mu přejí, „aby jeho schop-
nost dialogu, vyrovnanost, inteligence a hluboké zakořenění v teologii, zejména v 
spiritualitě a myšlení svatého Augustina, pomohly celé církvi učinit další krok 
vpřed právě v následování, jak řekl [nově zvolený papež, pozn. red.], vzkříšeného 
Krista“. Ve světě rozervaném násilím a rozdělením se ozývá touha po jednotě, 
„protože pouze z této jednoty – uzavírá augustiniánský řeholník – pramení sdíle-
ní a z něj společenství, schopnost cítit se jako bratři a sestry“.                   

zdroj: Vatican news 
________________________________________________________________________ 

 

Oznámení 

Písek – Diecézní pouť rodin 
14. června, sobota: 10,30 mše sv. s o. biskupem, přednáška, divadlo, další program… 
 

Slavnost Těla a Krve Páně 
22. června, neděle: 9,00 hodin – filiální kostel na náměstí, slavnostní mše sv. 
s eucharistickým procesím po náměstí a veřejným svátostným požehnáním.  
Zváni jsou farníci z Hvožďan, tam ten den mše svatá nebude. 
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